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Уровень А 
 

В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
 
1) квАртал 
2) нАчала 
3) красИвее                                                                                                              
4) пАртер 
 
В каком ряду во всех корнях  пишется  -а- ? 
 
1) краткое изл…жение, яркий попл…вок, густая пор…сль 
2) неср…вненный талант, р…стительный жир , отр…слевая специфика 
3) р…внодушный экзаменатор, обг…релые стены, м…ченые яблоки 
4) скл…ненные головы, выг…ревшая трава, пл…вучий остров 
                                                                                                                                                      
В каком    ряду  во всех  корнях пишется –о-?          
      
1) ср…внить числа, возл…жить венок, прик…снуться к проводам 
2) подр…внять грядку, поск…кать на лошади, изл…жить просьбу 
3) накл…ниться к источнику, оз…ряться лучами, тв…рить добро 
4) прил…жить компресс, заг…рать на солнце, нам...чить рукава 
 
В каком  ряду во всех корнях пишется безударная гласная –а-? 
 
1) раст…пить, расх…теть, ув..рить     
2) обн…вить, заст…нать, застр…чить                                                                           
3) пом…гать, пок…рить, ут…ить                                                                                           
4) заб…влять, зал…скать, под…влять 

 
В каком ряду  во всех словах после шипящих пишется  ь? 
 
1) доч…, вещ…, печ…, сторож... 
2) трубач…, бреш…, калач…, ландыш... 
3) полноч…, реч…, молодеж…, рож…                                                 
4) чертеж…, мыш…, луч…, матч… 
 
В каком ряду в обоих словах пишется одна буква с? 
 
1) пре…а, проце… 
2) де…ерт, де…ант                                                                
3) режи…ер, продю…ер 
4) агре…ор, а…истент 
 
В каком ряду не в обоих словах пишутся две буквы л? 
 
1) ба …ада, бю…етень 
2) ба …он, ба ...анс  
3) и…юстрация,   и... юзия                                              
4) ко…ектив, криста… 
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В каком ряду во всех словах пишется приставка  пре-? 
 
1) пр…поднести цветы, пр…знаться в любви, пр…мкнуть к большинству 
2) пр…успевать в учебе, пр…бегнуть к помощи, пр…зирать слабость  
3) пр…клонить колени, пр…градить путь, пр…пятствовать движению                                          
4) пр…высить норму, пр…сутствовать на заседании, пр…брать комнату  
 
В каком ряду не все слова являются синонимами? 
 
1) покорный, послушный, кроткий, смирный 
2) вероятный, допустимый, возможный, неожиданный                                 
3) разноцветный, радужный, пестрый, цветистый 
4) сердитый, гневный, свирепый, грозный 
 
К словам левого столбика подберите синонимы из правого столбика.Отметьте 
правильный вариант ответа. 

 
1. континент   а) защитник                     
2. триумф   б) материк                         
3. адвокат   в) безысходность               
4. агрессия    г) нападение                                                                  

д) успех                                                        
                                        

1) 1б, 2д, 3а, 4г      
2) 1б, 2а, 3в, 4г 
3) 1б, 2д, 3а, 4в 
4) 1б, 2г, 3а, 4д 
                                         
Какое прилагательное является антонимичным всем? 
Суровый климат, резкие слова, черствый хлеб, жесткий характер 

 
1) ласковый  
2) мягкий   
3) нежный   
4) слабый    
 
У какого слова нет  омонима? 
 
1) волос                                                      
2) боксер       
3) лук           
4) коса                  
 
Вместо точек употребите подходящий по смыслу глагол. 
Экипаж … подозрительного пассажира из самолета. 

 
1) пересадил 
2) высадил                                                                                                                                   
3) посадил 
4) подсадил 
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В каком  ряду все существительные имеют форму единственного числа? 
 
1) договоры, переговоры, собрания, заседания 
2) праздники, каникулы, юбилеи, гулянья 
3) крупы, борщи, супы, гарниры                                                                                  
4) мемуары, письма, телеграммы, газеты 
 
В каком ряду не во всех словах на месте пропусков пишется    -о-? 
 
1) тонк…й иголк…й, лесн…й опушк…й   
2) темн…й комнат…й, пушист…й кошк…й 
3) красив…й калитк…й, вкусн…й рыб…й 
4) перв…й страниц…й, светл…й полян…й                                                                     
 
В каком ряду  в словосочетаниях нарушены нормы сочетаемости слов? 
 
1) благодаря помощи, в течение года 
2) удивляться ее приходу, решить легким путем 
3) бояться темноты, быть уверенным в успехе 
4) немного великоватые туфли, знакомый пожилой старик                          
 
В каком ряду не все существительные женского рода? 
 
1) тетрадь, дверь, площадь, грусть 
2) кровать, гибель, прибыль, ступень 
3) лошадь, лебедь, ладонь, нить                                                                                 
4) жизнь, смерть, болезнь, карусель 
 
В каком ряду допущена ошибка в образовании формы слова? 
 
1) косвенных падежов                                                             
2) поезжай домой 
3) шестьюстами книгами 
4) шерстяных носков 
 
В каком ряду не все прилагательные  принадлежат  к разряду качественных? 
 
1) славный, крутой, простой 
2) мягкий, великий, молодой 
3) черный, горный, свежий                                                         
4) строгий, робкий, человечный 
 
В каком ряду в обоих словах  на месте пропусков пишется  -и-? 
 
1) вдумч…вый ответ, неряшл…вый мальчик                                                                       
2) молчал…вый сосед, тюл…вая занавеска 
3) заботл…вый товарищ, бо…вая подготовка 
4) доверч…вое отношение, вол…вой характер 
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В каком ряду личное местоимение должно стоять в дательном падеже? 
 
1) Я (ты) найду  себе на беду. 
2) Мы молодой весны гонцы, она (мы) выслала вперед! 
3) Отпусти (я), родная, на простор широкий.                                                                                         
4) Не рыбацкий  парус малый, корабли (я) снятся. 
 
В каком ряду на месте пропусков пишется не одна и та же буква? 
 
1) Кто часто проверя…т, тот  ничего не теря…т. 
2) Книга в счастье украша…т, а в несчастье утеша…т. 
3) За двумя зайцами погон…шься, ни одного не пойма…шь.                                                    
4) Как аукн…тся, так и откликн…тся. 
 

В каком  ряду есть  глагол, не употребляющийся в I лице? 

 
1) смеяться, плескаться, ругаться, таскаться 
2) ходить,  выводить, будить, оградить 
3) летать, заплетать, коротать,  мечтать 
4) мыслить, бродить, победить,  заводить 
 
В каком ряду все глаголы не употребляются без –ся? 
 
1) догадаться, любоваться, разувериться, страшиться 
2) насмехаться, бояться, соревноваться, бороться 
3) сторониться, беспокоиться, волноваться, тревожиться 
4) карабкаться, пугаться, заботиться, печалиться 
 
В каком  ряду на месте пропуска пишется –я-? 
 
1) Трепещ…щий ветер пробежал   по листьям осины.                                                           
2) Я  бегал по нескольку раз в день на берег бушу…щего моря. 
3) Издали доносился шум клокоч…щего водопада. 
4) Над пен…щимися струями воды кружились комары. 
 
В каком ряду выделенное слово является деепричастием совершенного  вида? 
 
1) Пересекая дорогу, тянулись желтые огни деревни.  
2) Пройдя несколько километров, туристы расположились на отдых.                     
3) Плавая вдоль реки, он наткнулся на камень. 
4) Расставаясь, они обещали писать друг другу. 
 
Что не является членом предложения? 
 
1) сказуемое 
2) определение   
3) обстоятельство   
4) предлог    
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В каком из вариантов правильно указано сказуемое?  
 

 Видеть своих детей успешными - желание всех родителей. 
 

1) желание всех родителей 
2) желание                                                                                                              
3) видеть 
4) желание всех 
 
В каком из вариантов правильно указано подлежащее? 
 

      Ценить прекрасное – значит  быть любителем искусства. 
 

1) ценить прекрасное 
2) быть любителем 
3) быть любителем искусства 
4) ценить                                                                                                                     
 
Какое из предложений не является сложным (знаки препинания не 
расставлены)? 

 
1) Он ласково улыбался и гладил ее шелковистые волосы. 
2) Ветер успел размести тучи и  на небе осталась лишь  легкая тень облаков.  
3) Уже вечерело и с наступлением сумерек пустели улицы города. 
4) Море глухо рокотало и волны с плеском бились о берег.                                                                  
 
Пунктуационная ошибка обозначена цифрой. 
 
       Нас уговаривали спать дома(2), но мы  ложились на террасе(3), и сквозь листья 
дикого винограда смотрели на звездное небо(1), изнемогающее от  зноя(4), какой 
бывает  только в такие летние вечера. 
 
В  каком предложении перед  И  не ставится запятая  (знаки препинания не 
расставлены)? 

 
1) Дорога кончилась и за поворотом возникли широкие ворота. 
2) Из леса доносится тревожный крик птицы и раздается чей-то голос.                                             
3) Деревья не заслоняли простора и было видно ясное небо. 
4) Она издали увидела его и улыбка сразу погасла на ее лице. 
 
В каком предложении ставится тире (знаки не расставлены)? 
 
1) Капли росы засверкали на солнце  запорхали бабочки зачирикали воробьи. 
2) Луны не было на небе она в ту пору поздно всходила.  
3) Руки  коченели дыхание прерывалось. 
4) Биться в одиночку жизни не перевернуть.                                                                                                
 
В каком предложении ставится двоеточие (знаки не расставлены)? 
 
1) Она прислушалась донесся шум вечернего поезда.  
2) Скрипит  старое дерево свистит  молодая птица. 
3) Веселые иволги прыгают  по ветвям солнечные зайчики прыгают по траве.                                 
4) Раздался крик все высыпали во двор. 
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В каком ряду не все слова пишутся слитно? 
 
1) (высоко)мерный человек, (железно)дорожный транспорт 
2) (полу)темный коридор, (тридцати)градусный мороз 
3) (бело)каменное сооружение, (средне)статистические данные 
4) (западно)европейская культура, (юго)западный массив                                                         
 
В каком предложении на месте всех пропусков пишется  не?     
                                                                                                                                                                                                                             
1) На улице  н…  слышно н…  смеха , н…  разговоров. 
2) Из-за дождя мы н…  смогли н… выйти , н…  погулять. 
3) За обедом н…кто  н…  проронил н…  слова. 
4) Н…льзя н…  считаться  с его н…преклонной волей.                                                           
 
В каком ряду во всех приставках  пишется  одна и та же гласная? 
 
1) п…здороваться, н…ложить, з…бушевать, р…стаять 
2) в…схождение, пр…ток, р…списка, з…каз 
3) п…дставка, п…ручение, в…ззвание, пр…бел                                                                       
4) в…зносить, з…судить, п…трясти, р…стрепать 
 
В каком предложении словосочетание не должно стоять в дательном падеже? 
 
1) По вечерам дед читал сказки (свои внуки). 
2) Спальные мешки раздали (все отдыхающие). 
3) Я радуюсь (весеннее солнце). 
4) Часть дороги пришлось идти (дремучий лес).                                                                    
 
В каком предложении словосочетание не должно стоять в предложном падеже? 
 
1) Усадьба стояла на (открытый холм). 
2) Девочка сидела на (крошечная скамейка).                                                                 
3) Старички вернулись одни в (свой дом). 
4) Геологи провели несколько дней в (глухая тайга). 
 
Какое слово не имеет  приставки ? 
 
1) повар                                             
2) побег          
3) поезд                 
4) порох              
 
Какое слово отличается окончанием ? 
 
1) умением                                              
2) реквием          
3) знанием         
4) сиянием          
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В каком предложении нет  именного  сказуемого? 
 

1) Утром в поле трава душистая,мягкая, свежая. 
2) Я был в восхищении от   его  таланта. 
3) Маленький народ стал  народом-великаном. 
4) Ты должна сама разобраться в случившемся.                                                                              
 
В каком предложении в обоих  словах на месте пропусков пишется  -н-? 
 

1) Поблескивают  стекля…ые дверцы с серебря…ой посудой 
2) Лу…ой ночью лес похож на огромный зал с деревя…ыми колоннами. 
3) В полуде…ый зной как-то особенно пахнет  пря…ыми травами.  
4) Жестя…ая лампа скупо освещает  льня…ую скатерть.                                                      
 
Сколько частей в сложном предложении (знаки препинания не расставлены)? 

Отец с жаром и подробно рассказывал мне сколько там водится птицы и рыб сколько 
родится всяких ягод наливающихся сладким соком  какие чудесные растут леса.  
 

1) 5      
2) 2      
3) 3        
4) 4              
 
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 
предложении должны стоять запятые?  

В России любишь каждую травинку(1) поникшую от росы или согретую солнцем 
(2) кружку воды из лесного колодца(3) каждое дерево  над озером(4) трепещущее 
листьями(5)  каждый крик петуха и каждое облачко(6) плывущее по высокому небу. 

 

1) 1, 2, 4, 5,6 
2) 1, 2, 3, 4, 6     
3) 1, 2, 3, 4, 5, 6     
4) 1, 2, 3, 5     

 

В каком ряду все прилагательные употреблены в переносном значении? 
 

1) железное здоровье, железная логика, железная дисциплина 
2) мрачная ночь, мрачный вид, мрачные времена 
3) чистая душа, чистая рубашка, чистые побуждения                            
4) стальное копье, стальная воля, стальные мышцы 
 

Соедините слова и толкование их  значений. Выберите правильный вариант  
ответа. 

 

1. эпиграмма   а) заключительная часть художественного произведения   
2. эпопея   б) короткое сатирическое стихотворение                            
3. кульминация  в) наука о законах и формах мышления                              
4. логика   г) крупное произведение эпического жанра                                                                            

               д) точка наивысшего подъема   
                                                            

1) 1б,2г,3д,4в 
2) 1б,2г, 3в, 4д 
3) 1б,2в,3а,4д 
4) 1в,2г,3д,4б 

 

42 

43 

44 

45 

46 

47 



 9

В каком предложении правильно оформлена прямая речь? 

 
1) «Я ничем не могу вам помочь» - сказал мне сосед. 
2) Сестра спросила - « Ты можешь помочь мне?» 
3) Дочь обратилась к матери - «Мама, где мое платье?»  
4) «Все готовы к походу?» - спросил командир отряда. 

 

Восстановите прозаический текст, расположив предложения в логическом 
порядке. Отметьте правильный вариант ответа. 

 
1) Николай Васильевич Гоголь переселился к нам прямо из знойной Италии. 2) В ней  
в летнее время царило солнце почти весь день. 3) А у нас над громадным залом была 
светлая комната с двумя окнами и балконом. 4) Он был изнежен южным солнцем, ему 
нужна была особенная теплота, даже зной.  

 
1) 1, 3, 2, 4 
2) 1, 4, 3, 2      
3) 4, 1, 2, 3    
4) 4, 2, 1, 3      

 

Восстановите прозаический текст, расположив предложения в логическом 
порядке. Отметьте правильный вариант ответа. 

 
1) А без правильного понимания прошлого нельзя понять  настоящее или строить 
будущее. 2) Поэтому археология и другие науки, с помощью которых мы узнаём о 
событиях прошлого, играют и всегда будут играть большую роль в нашей жизни. 3) 
Каждый новый факт, даже самый незначительный, помогает нам лучше понять 
прошлое. 4) Нужны ли археологические изыскания, которые требуют больших 
средств, отнимают много времени и сил?  

 
1) 4, 3, 1, 2 
2) 4, 2, 3, 1      
3) 2, 3, 4 , 1    
4) 2, 1 ,4, 3      
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Уровень Б 
 

В каком ряду  не во всех словах ударение падает на второй слог? 
 
1) брелок, бревно, бемоль, бегун 
2) бидон, бифштекс, бизон, бином 
3) блиндаж, бизнес, близнец, брикет 
4) баран, базальт, базар, балык 
 
В каком ряду во всех  словах все согласные звуки звонкие? 
 
1) закон, жидкость, финал, диспут 
2) дорога, дерево,время, вуаль 
3) дело, блюдо, борец, рюкзак 
4) сердце, январь, фальшь, земля 
 
В каком ряду  не во всех словах пишется одна и та же буква? 
 
1) ск...ворода, ск...рлупа, см...родина,  с...рока 
2) с...лют, ск...ндал,  с...лат,  с...лон 
3) с...лфетка,с...тира, с...рай, с...рафан  
4) с...ржант, с...рвиз,  с...роп,  с...крет 
 

Укажите ряд, в котором во всех словах пишется непроизносимая  согласная. 

 
1) мес...ный, студен...ческий, опас...ный, небес...ный 
2) завис...ливый, чудес...ный, прекрас...ный, интерес...ный    
3) грус...ный, искус...ный, безучас...ный, влас...ный 
4) редкос...ный, ненас...ный, извес...ный, счас...ливый 
 
В каком ряду во всех словах на месте пропусков пишется –н-? 
 
1) скоше...ая трава, непроше...ый совет, заказа....ый обед 
2) жаре...ый картофель, кипяче...ое молоко, кваше...ая капуста 
3) незва...ый гость, выглаже...ая скатерть, слома...ые часы 
4) организова...ая группа, заасфальтирова...ая дорога, освеще...ая улица 
 
Вставьте подходящий по смыслу глагол. Выберите правильный вариант ответа. 
 
1. Воспитанные люди всегда должны ... место в транспорте пожилым людям. 
2. В какой вуз будет ... ваш сын? 
3. Российские спортсмены стали хорошо ... на чемпионатах. 
4. В этой битве армия одержала победу и стала ... . 

       
       а) поступать б) выступать в) наступать г) уступать 

  
1) 1г, 2а, 3в, 4г 
2) 1г, 2б, 3в, 4а 
3) 1г, 2б, 3а, 4в 
4) 1г, 2а, 3б, 4в 
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В каком ряду все прилагательные образуют краткую форму? 
 
1) просторный, удобный, ловкий, меткий 
2) бывалый, горелый, беглый, устарелый 
3) деловой, беловой, черновой, передовой 
4) кровный, ручной, родной, посторонний 
 
В каком ряду не все местоимения относятся к одному  разряду?  
 
1) некого, нечего, никакой, ничей 
2) некто, нечто, некоторый, сколько-нибудь 
3) меня, тобой, нами, наш 
4) всякий, любой, другой, иной 
 
В каком ряду допущена ошибка в образовании формы числительного? 
 
1) в две тысячи двенадцатом году 
2) свыше шестиста книг 
3) четырьмястами студентами 
4) в течение  трехсот минут 
 
В каком ряду все слова из скобок пишутся через дефис? 
 
1) щебетать (по)птичьи, перечеркнуть (крест)накрест, вернуться (когда)нибудь, 

разобраться (мало)помалу 
2) жить (по)прежнему, говорить (по)французски, поступить (по)своему, расходиться 

(по)одному 
3) выучить (крепко)накрепко, приехать (откуда)нибудь, сделать 

(шиворот)навыворот, разделить (на)два 
4) рассердиться (чуть)чуть, пасмурно (по)осеннему, торопиться (по)пусту, читать 

(еле)еле 
 
В каком ряду все глаголы  относятся к одному спряжению? 
 
1) говорить, учить, любить, будить 
2) уцелеть, полнеть, ненавидеть,  черстветь 
3) дешеветь, худеть, зависеть, бледнеть 
4) рубить, топить, брить, ладить 
 
Укажите ряд, в котором есть глагол, не образующий деепричастия. 
 
1) читать, догнать, написать, раздать 
2) обладать, угнать, воображать, разорвать 
3) создавать, проиграть, рвать, отобрать 
4) залить, нажить, попить,  разбить 
 
Укажите предложение, которое не может быть преобразовано в односоставное. 
 
1) Солнце светило на небосклоне. 
2) Кафедра истории проводит конкурс на  лучшую íàó÷íóþ работу. 
3) Вскоре он был отстранен от должности. 
4) После дождя зелень пахнет очень приятно. 
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Какое предложение является двусоставным? 
 
1) Дороги строились небрежно. 
2) Вагон плавно заносило на поворотах. 
3) У Чехова удивительно легко гостилось. 
4) Меня так и обдало холодом. 
 
В каком предложении  выделенное слово является дополнением? 
 
1) Дача находилась в небольшом парке. 
2) Я не верю  в любовь с первого взгляда. 
3) И уходят в ночь батальоны. 
4) Часто мы собирали грибы  в лесу. 
 
В каком предложении выделенное слово является обстоятельством места? 
 
1) Труднее всего сохранить в тайне мнение о себе. 
2) Иногда в песках он останавливался отдохнуть. 
3) В день именин приехали на дачу гости. 
4) И комиссары в пыльных шлемах склонятся молча надо мной. 
 
В каком предложении есть обособленное определение (знаки препинания не 
расставлены)? 

 
1) Неожиданно зарядивший с самого утра дождь помешал нашей прогулке. 
2) Сухой степной ветер все усиливался и превратился в буран. 
3) Образованный умный он не принимает законов старой Москвы. 
4) Приходившие в гости мальчишки постоянно участвовали в этих играх. 
 
В каком ряду все слова из скобок  пишутся слитно?  
 
1) питаться (в)сухомятку, читать (в)слух, беседовать (по)долгу, быть (за)одно 
2) получилось (по)нашему, гулять(по)утру, идти (по)двое, жить (за)границей 
3) успеть (во)время, (полным)полно грибов, связать (на)крепко, говорить 

(в)открытую 
4) плестись (по)тихоньку, болтать (без)умолку, делать (на)оборот, ходить (в)развалку  
 
Какое придаточное не является придаточным  изъяснительным? 
 
1) Мы встретимся в скверике, что находится напротив почты. 
2) В ту же минуту стало слышно, что кто-то вбежал впопыхах в дом. 
3) Как хорошо, что в мире есть луна и шесть зажженных вами свеч. 
4) Вы сами знаете давно, что вас любить немудрено. 
 
Какое придаточное  является придаточным  места? 
 
1) На следующее утро сторож открыл комнату, где спал отец. 
2) Я вошла в зеленый рай, где покой для  души под шатром тополей. 
3) И Таня входит в дом пустой, где жил недавно наш герой. 
4) Мальчик осторожно прошел там, где не могли пройти взрослые. 
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В каком предложении нет фразеологического оборота? 
 
1) Негоже задирать нос перед друзьями. 
2) Мама заботливо вытерла нос сынишке. 
3) Подруга утерла нос своей недоброжелательнице. 
4) Пришлось ткнуть его носом в собственные ошибки. 
 
Какая пара фразеологизмов не является синонимичной? 
 
1) рвать на себе волосы, рвать и метать 
2) во весь дух, на всех парусах 
3) пальчики оближешь, во рту тает 
4) подвести под монастырь, ставить под удар 
 
В каком ряду неправильно употреблены  паронимы? 
 
1) нетерпимая боль, нестерпимый человек 
2) еловый запах, елочные игрушки 
3) хлопотное дело, хлопотливая хозяйка 
4) лесистые горы, лесное озеро 
 
Какой характеристике соответствует выделенное слово в предложении? 
И редко кто бы мог увидеть его ночной и тайный путь. 

 
1) Существительное, неодушевленное, нарицательное,  мужского рода, 

разносклоняемое, в форме единственного числа, именительного  падежа. 
2) Существительное, неодушевленное, нарицательное, мужского рода, второго 

склонения, в форме единственного числа, винительного падежа. 
3) Существительное, неодушевленное, нарицательное, мужского рода, второго 

склонения, в форме единственного числа, именительного  падежа. 
4) Существительное, неодушевленное, нарицательное,  мужского рода,  

разносклоняемое, в форме единственного числа, винительного  падежа. 
 
Выберите правильное объяснение постановки двоеточия в предложении. 
Гости говорили о многих приятных вещах, как-то: о природе, о собаках, о 

 пшенице. 
 

1) Двоеточие в простом предложении ставится, когда после обобщающего слова 
следует перечисление однородных членов. 

2) Двоеточие в бессоюзном сложном предложении ставится, когда вторая часть 
раскрывает содержание того, о чем говорится в первой части.  

3) Двоеточие в бессоюзном сложном предложении ставится, когда вторая часть 
указывает причину того, о чем говорится в первой части. 

4) Двоеточие в бессоюзном сложном предложении ставится, когда вторая часть 
дополняет  содержание первой. 

 
Какое утверждение о предложении ошибочно?  
Когда я в первый раз вошел в театр, передо мной çàêîëûõàëîñü море людей, залитое 

 ослепительным светом хрустальных люстр, висящих под лепным потолком. 
 

1) Море людей – подлежащее.  
2) Предложение является сложным. 
3) Предложение состоит из двух простых предложений. 
4) Предложение состоит из четырех простых предложений. 
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 (77 – 80) Прочитайте текст и выполните задания 
 

(1) Колокольня, известная под названием «Иван Великий», строилась на 
Соборной площади Московского Кремля в два приема. (2) Сперва итальянский 
архитектор Бон Фрязин построил три яруса, а почти столетие спустя к ним был 
надстроен ещё один. (3) С семнадцатого века до середины девятнадцатого века «Иван 
Великий» был самой высокой постройкой в Москве – символом  величия и 
могущества государства. (4) Строить в городе что-либо выше колокольни было 
запрещено. (5) Под золотым, похожим на воинский шлем куполом стоял огромный 
столп, будто несущий дозор часовой. (6) С верхней площадки колокольни  и в самом 
деле смотрели, не приближается ли к Москве враг, не вспыхнул ли в городе пожар. (7) 
По колокольне близлежащая площадь получила название Ивановской. (8) Это было 
очень оживленное место, именно здесь подьячие или глашатаи  громко выкрикивали 
царские указы, что породило фразу «Кричать во всю Ивановскую». 

 
Фразеологический оборот есть в предложении: 
 
1) 8 
2) 1       
3) 3        
4) 7       
 
В четвертом предложении грамматической основой являются слова: 
 
1) строить  что-либо было запрещено 
2) строить что-либо      
3) что-либо запрещено 
4) строить было запрещено    
 
Пятое предложение является: 
 
1) простым 
2) сложносочиненным    
3) сложноподчиненным   
4) бессоюзным сложным  
 
Главное предложение в шестом предложении является: 
 
1) неопределенно-личным 
2) двусоставным   
3) безличным  
4) определенно-личным  
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